

पाठ # 6

वश में करना

आइसब्रेकर:

जब आप बड़े हो रहे थे तो आपके परिवार में विवाद कैसे हुए थे?

परिचय:

पिछले पाठ का परिचय कानून से संबंधित है। मूसा को जो कानून दिए गए थे, उन्हें दस आज्ञाओं द्वारा संक्षेप में प्रस्तुत किया जा सकता है, जो आगे चलकर दो को कम किया जा सकता है: ईश्वर से प्रेम करो और अपने पड़ोसी से प्रेम करो। वास्तव में पूरे कानून को सिर्फ एक शब्द, प्यार तक सीमित किया जा सकता है।

प्रेरित पौलुस उस विचार को कानून और अनुग्रह पर अपने प्रवचनों में गैलाटियन के हकदार के रूप में विकसित करता है। "तुम्हारे लिए आज्ञादी, भाई-बहन कहलाते थे; न केवल अपनी स्वतंत्रता को मांस के लिए एक अवसर में बदल दें, बल्कि प्रेम के माध्यम से एक दूसरे की सेवा करें। पूरे कानून के लिए एक शब्द में, कथन में पूरा किया गया है, 'ओव आप अपने आप को अपने स्वयं के रूप में पसंद करते हैं।' लेकिन अगर आप एक दूसरे को काटते हैं और खा जाते हैं, तो ध्यान रखिए कि आप एक दूसरे द्वारा खाए जाते हैं। लेकिन मैं कहता हूँ, आत्मा से चलो, और तुम मांस की इच्छा को पूरा नहीं करोगे। मांस के लिए आत्मा के खिलाफ अपनी इच्छा सेट करता है, और आत्मा मांस के खिलाफ; इसके लिए आप एक दूसरे के विरोध में हैं, ताकि आप उन चीजों को न करें जो आप चाहते हैं। लेकिन अगर आप आत्मा के नेतृत्व में हैं, तो आप कानून के अधीन नहीं हैं।"

पॉल सीधे उस कथन में दो शब्दों को भी जोड़ता है, आत्मा और प्रेम। वे एक ही हैं। प्रेरित जॉन इस सोच के साथ सहमत हैं। यूहन्ना 4:24 का सुसमाचार कहता है, "ईश्वर आत्मा है, और जो लोग उसकी पूजा करते हैं उन्हें आत्मा और सच्चाई में पूजा करनी चाहिए।" 1 यूहन्ना 4: 8 में वह कहता है, "जो प्रेम नहीं करता वह परमेश्वर को नहीं जानता, क्योंकि परमेश्वर प्रेम है।"

यीशु के मृतकों के जी उठने के बाद शिष्यों ने पवित्र आत्मा को प्राप्त किया। वे भगवान से भर गए थे! उनमें प्यार भरा था! ईश्वर का राज्य या ईश्वर का शासन पुरुषों के दिलों को अस्वस्थ करने के लिए आया था। उन्होंने आत्मा को प्राप्त किया क्योंकि उन्होंने स्वीकार किया कि यीशु, परमेश्वर का वचन, परमेश्वर का पुत्र था। प्रेरित जॉन ने 1 जॉन 4: 15-16 में इसे गाया है। "जो कोई भी यह स्वीकार करता है कि यीशु परमेश्वर का पुत्र है, परमेश्वर उसमें निवास करता है, और वह परमेश्वर में है। और हमें पता चला है और विश्वास किया है कि भगवान ने हमारे लिए जो प्यार किया है। ईश्वर प्रेम है, और जो प्रेम में रहता है वह ईश्वर में रहता है, और ईश्वर उसका पालन करता है।"

एक व्यक्ति को पवित्र आत्मा प्राप्त होने के बाद उससे प्यार में चलने की उम्मीद की जाती है। "प्रेरित आत्मा का नेतृत्व करो" जैसा कि प्रेरित पौलुस ने कहा है। व्यक्तिगत कानून अब उस पर शासन नहीं

करते हैं। वह मूसा के कानून के तहत नहीं, बल्कि परमेश्वर के शासन के अधीन है। उसने अनुग्रह प्राप्त किया है, भगवान का प्रेम उसमें निवास करने के लिए आ रहा है। वह आत्मा के कानून के अधीन है!

यह कहना कि ईसाई कानून के अधीन नहीं हैं, एक गलत और भ्रामक बयान है। कानून के किसी रूप से शासित कोई व्यक्ति कानूनविहीन नहीं होता है। दूसरे शब्दों में, वह स्वयं ऐसा करने के लिए एक कानून है जो अपनी दृष्टि में सही है। यीशु ने चेतावनी दी कि अंतिम दिनों में अधर्म बढ़ जाएगा और लोगों का प्यार ठंडा हो जाएगा। और प्रेरित पौलुस ने चेतावनी दी कि अधर्म का वह व्यक्ति प्रगट होगा, जो विनाश का पुत्र है। शैतान कानूनविहीन था, वह विध्वंसक है और जो लोग अराजकता का अभ्यास करते हैं, वह उनकी संतान हैं। ईसाइयों को आत्मा के कानून द्वारा शासित किया जाना है, इसलिए, खुद को प्रेम में रखने के लिए बाध्य हैं।

अपने प्रवचन के दौरान यीशु छोटे बच्चों की तरह अपने शिष्यों को धैर्यपूर्वक शिक्षा देता है। वह जो कुछ जानता है उसे लेता है और उसे गहरे स्तर पर जाँचने का कारण बनता है। यीशु चाहता है कि वे यह समझें कि कानून के पीछे क्या है। कानून की आत्मा या इसके लिए मकसद क्या है? वह चाहता है कि वे सुनें और सीखें कि वे प्रेम की अभिव्यक्ति बन सकते हैं।

शास्त्र पढ़ना:

मर्डर (मैथ्यू 5: 21-26)

एक समूह में चर्चा:

1. वह कौन सी चीज है जिसके कारण आप क्रोधित हो जाते हैं?
2. आप कब तक सामान्य रूप से नाराज रहते हैं?
3. तुम कौन हो भाई? कुछ उदाहरण दीजिए। (भाई वे हैं जिनके पिता या माता समान हैं, चाहे वे जन्म से हों या शारीरिक या आध्यात्मिक रूप से अपनाते के लिए)

कमांड:

1. वेदी के सामने अपना अर्पण छोड़ दो, और अपने रास्ते जाओ; पहले अपने भाई से मेल मिलाप करें और फिर आकर अपना प्रसाद पेश करें।
2. जब आप रास्ते में उसके साथ हों तो अपने प्रतिद्वंद्वी से जल्दी से दोस्ती करें। ”

सबक:

यीशु ने छठी आज्ञा के हवाले से इस पाठ को खोला, "आप हत्या नहीं करेंगे।" कुछ लोगों का मानना है कि यह आज्ञा पढ़ती है, "तू नहीं मारेगा" और इसका अर्थ यह है कि कोई भी दूसरे के जीवन को लेने के लिए उचित नहीं है। कुछ भी गलत नहीं है अगर कोई व्यक्ति इस पद को अपने लिए रखता है। हालाँकि, पवित्रशास्त्र दोनों पुराने और नए नियम दोनों इन विचारों को व्यक्त करने के लिए विभिन्न शब्दों का उपयोग करते हैं। हत्या एक कृत्य है। यह सरकार द्वारा निष्पादित दंड के अधीन है। जुर्माना खुद मौत हो सकती है। गलती से किसी की हत्या करने से यह हत्या नहीं है। किसी पर

हमला करते समय अपने आप को, परिवार, या संपत्ति का बचाव करते हुए मारना हत्या नहीं है युद्ध ही हत्या नहीं है; हालाँकि, युद्ध के ढाँचे में परिस्थितियों के आधार पर हत्या के व्यक्तिगत कार्य हो सकते हैं।

इस पाठ में यीशु व्यक्तिगत जिम्मेदारी की अवधारणा को पुष्ट करता है। वह घोषणा करता है कि एक व्यक्ति के कार्यों और इरादों का न्याय किया जाएगा और उस बुरे कार्यों का अपना दंड है। यीशु हत्या के आयोग में कदमों के पैटर्न और एक व्यक्ति के शरीर, आत्मा और आत्मा पर उनके प्रभाव को उजागर करता है। फिर वह हत्या की रोकथाम के निर्देश के साथ बंद हो जाता है।

हत्या हमेशा पूर्व निर्धारित है। हत्या करने की प्रक्रिया के चरण हमेशा एक जैसे होते हैं। कुछ मामलों में प्रक्रिया बेहद तेज होती है। अदालतों में इन्हें आमतौर पर "जुनून के अपराध" के रूप में वर्णित किया जाता है। हत्यारे के पास अपने कार्यों के परिणामों पर विचार करने के लिए बहुत कम समय है। इसलिए, अदालत आम तौर पर इसकी सजा में अधिक उदार है। अन्य समय में प्रक्रिया धीरे-धीरे विकसित होती है, जिससे हत्यारे को अपने कार्यों और उनके पश्चाताप पर विचार करने का समय मिलता है। क्योंकि यह व्यक्तिगत रूप से जारी है, इच्छाशक्ति और जानबूझकर कार्रवाई के पाठ्यक्रम के लिए इसे पूर्व-निर्धारित हत्या माना जाता है और अदालतों में अधिक कठोर तरीके से निपटा जाता है।

यहां तक कि एक हत्या के कमीशन में, जिसे "जुनून के अपराध" के रूप में वर्णित किया जाता है, व्यक्ति ने कई बार हत्या करने के कदमों का पूर्वाभ्यास किया है, लेकिन वास्तव में इसे कम करने से रोक दिया, जैसा कि हम देखेंगे। इस अर्थ में यह पूर्व निर्धारित है। आइए उस प्रक्रिया के चरणों को देखें जो हत्या की ओर ले जाती है। यीशु मत्ती 5:22 में उनमें से प्रत्येक को प्रस्तुत करता है। चेतावनी संकेत प्रक्रिया में प्रत्येक चरण के साथ होते हैं और पाप को दूर करने में विफलता के परिणामस्वरूप होते हैं।

प्रक्रिया में पहला चेतावनी संकेत किसी के प्रति गुस्सा है। जेम्स 4: 1-3 के अनुसार यह सब शरीर में शुरू होता है, मांस की एक वासना। "आप के बीच झगड़े और संघर्ष का स्रोत क्या है? क्या स्रोत आपके सुख का नहीं है जो आपके सदस्यों में युद्ध छेड़ता है? तुम वासना करते हो और नहीं है; तो तुम हत्या करो। और आप ईर्ष्या कर रहे हैं और प्राप्त नहीं कर सकते हैं; इसलिए तुम लड़ो और झगड़ो। आपके पास नहीं है क्योंकि आप पूछते नहीं हैं। आप पूछते हैं और प्राप्त नहीं करते हैं, क्योंकि आप गलत उद्देश्यों के साथ पूछते हैं, ताकि आप इसे अपने सुखों पर खर्च कर सकें।" किसी व्यक्ति के गुस्से को सही ठहराने वाले व्यक्तिगत कारण इंद्रधनुष के संकेत के समान ही भिन्न होते हैं। लेकिन यह इस बात से उबलता है, "मेरे पास वह नहीं है जो मैं चाहता हूँ, इसलिए मुझे गुस्सा होने का अधिकार है।"

दूसरा चेतावनी संकेत तब आता है जब क्रोधी व्यक्ति दूसरे को त्याग देता है। यीशु ने "राका" शब्द का उपयोग किया जिसका अर्थ है "मैं आप पर थूकता हूँ" या "मैं तुझे तुच्छ समझता हूँ"। आंखों की वासना से मोह पैदा होता है। यह मन या आत्मा से संबंधित है। क्रोधी व्यक्ति खुद को एक श्रेष्ठ स्थिति में या दूसरे की तुलना में अधिक महत्व में देखता है। इसलिए उसे दूसरे को तिरस्कृत करने का अधिकार है। जेम्स 4: 6 और 10 उस मुद्दे पर बात करते हैं। "इसलिए यह कहता है," भगवान

को सिद्ध किया है, लेकिन लोगों को अनुग्रह प्रदान करता है। "" प्रभु की उपस्थिति में अपने आप को विनम्र करें, और वह आपको बहिष्कृत करेगा। "

तीसरी और अंतिम चेतावनी जो हत्या से पहले होती है, जब गुस्सा, घृणा करने वाला व्यक्ति दूसरे पर मूर्ख होने का आरोप लगाता है। पवित्रशास्त्र के अनुसार एक मूर्ख व्यक्ति केवल मूर्ख व्यक्ति नहीं है, बल्कि वह भी है जो अपने दिल में कहता है कि कोई भगवान नहीं है। आरोप लगाने या न्याय करने का प्रलोभन आत्मा के माध्यम से आता है और इसे जीवन का गौरव कहा जाता है। यह शैतान का पाप है, जो भाईयों का अभियुक्त है। क्रोधी, तिरस्कृत व्यक्ति भगवान की भूमिका निभाता है, जो पुरुषों के दिलों का न्याय करने में सक्षम है। फिर न्यायाधीश के रूप में, वह एक सजा को निष्पादित करने में सक्षम है। याकूब 4: 11-12 कहता है, "एक दूसरे के खिलाफ मत बोलो, भाइयों। वह जो भाई के खिलाफ बोलता है, या अपने भाई का न्याय करता है, कानून के खिलाफ बोलता है, और कानून का न्याय करता है; लेकिन यदि आप कानून का न्याय करते हैं, तो आप कानून के कर्ता नहीं हैं, बल्कि इसके न्यायाधीश हैं। केवल एक लॉजिवर और न्यायाधीश है, जो बचाने और नष्ट करने में सक्षम है; लेकिन आप कौन हैं जो आपके पड़ोसी को आंकते हैं? "

यीशु ने अपने शिष्यों को चुनौती देकर अपनी टिप्पणी समाप्त की। जब क्रोध का कारण शिष्य की गलती होती है, तो वे दूसरों पर क्रोध करने में आक्रामक कार्रवाई करते हैं। यीशु चाहते हैं कि वे शांतिदूत बनें। और वह चाहता है कि वे जल्दी से शांति बनाए रखें और गलत को सही बनाएं।

यीशु का पहला निर्देश है, "यदि आप वेदी पर अपनी भेंट चढ़ा रहे हैं, और वहाँ याद रखें कि आपके भाई के पास आपके खिलाफ कुछ है, तो वेदी के सामने अपना चढ़ावा छोड़ दें, और अपने रास्ते पर जाएँ; पहले अपने भाई से मेल मिलाप करें, और फिर आओ और अपना प्रसाद पेश करो। " सोचा था, "भगवान की उपस्थिति में आने से पहले उस व्यक्ति के साथ शांति बनाएं जो आपसे नाराज है।"

दूसरा निर्देश यह है, "अपने प्रतिद्वंद्वी के साथ जल्दी से दोस्त बनाइए, जबकि आप रास्ते में उसके साथ हैं, ताकि आपका विरोधी आपको जज और अधिकारी के पास न पहुंचा सके और आपको जेल में डाल दिया जाए।" सच में, मैं तुमसे कहता हूँ, तुम वहाँ से बाहर नहीं आओगे, जब तक कि तुम अंतिम प्रतिशत का भुगतान नहीं करोगे। " यीशु तीन बिंदु बनाता है। सबसे पहले, यह आपको किसी भी तरह से खर्च करने जा रहा है। दूसरे, अपनी स्वयं की इच्छा से गलत अधिकार बनाने से क्रोध कम हो जाता है और दोस्त बनाने का अवसर मिलता है। अगर मामला अदालत में जाता है, तो व्यक्ति का गुस्सा नहीं होता है। निर्वाह करें और जब आप निर्णय जीतेंगे तब भी आप उसके मित्र नहीं होंगे। अंत में, क्रोध के कारण को दूर करके व्यक्ति घृणा और न्याय नहीं करेगा, इस प्रकार आप उसे पाप करने से रोकेंगे।

आवेदन:

मुर्दा करने की परिपाटी आर स्पष्ट है। वासना क्रोध उत्पन्न करती है, अभिमान घृणा उत्पन्न करता है, और न्याय करने से दोषारोपण होता है, जो निष्पादन का कारण बनता है। हत्या गुस्से से शुरू होती है। शास्त्र इससे निपटने में सरल व्यावहारिक सलाह देते हैं।

1. गुस्से में दिए गए व्यक्ति के साथ संबंध न रखें; या एक गर्म स्वभाव वाले आदमी के साथ जाओ, ऐसा न हो कि तुम उसके तरीके सीखो, और अपने लिए एक जाल खोजो। (नीतिवचन 22: 24-25)
2. एक कोमल जवाब क्रोध को दूर कर देता है, लेकिन एक कठोर शब्द क्रोध को बढ़ाता है। (नीतिवचन 15: 1)
3. एक आदमी का विवेक उसे गुस्से से धीमा कर देता है, और एक अपराध को अनदेखा करना उसकी महिमा है। (नीतिवचन 19:11)
4. गुप्त वश में एक उपहार क्रोध, और घूस में एक मजबूत क्रोध है। (नीतिवचन 21:14)
5. चिंता, और अभी तक साइन नहीं; अपने क्रोध पर सूर्य को नीचे मत गिरने दो, और शैतान को अवसर मत दो। (इफिसियों ४: २६-२ 4)

अगली समूह की बैठक की रिपोर्ट में किसी भी मौके पर आपको गुस्सा होना चाहिए और आपने इससे कैसे निपटा।